
令和３年度 第２回伊賀市文化財保護審議会会議録 

 

日 時 令和４年２月４日（金）13時 30分から 15時 40分まで 

場 所 伊賀市役所４階会議室４０６ 

出席者 滝井利彰会長 四辻秀紀副会長 福田良彦委員 穂積裕昌委員 佐々木聖佳委員 

長村祥知委員 瀧川和也委員 平山大輔委員 

事務局 月井事務局長 笠井課長 福島主幹 其道主幹 眞名井主任 

傍 聴 １名 

 

１．開会の挨拶 

月井事務局長 

 

２．報告事項（別添の資料１により説明） 

（１）文化財保護関係事業について 

令和３年度事業及び令和４年度事業について報告 

（以下事業を実施したことについて説明） 

･国史跡伊賀国庁跡保存整備事業(国補助) 

･国史跡伊賀国庁跡用地取得事業（国補助） 

･重無民上野天神祭のダンジリ行事 民俗文化財伝承･活用等事業(国補助) 

  ･重文 町井家住宅主屋･書院防災設備保守点検事業(国補助) 

･重文高倉神社本殿ほか２棟防災施設整備事業（国補助） 

･県指定春日神社拝殿保存修理事業(県補助) 

･国登録上野文化センター改修事業（国補助） 

･伊賀市文化財保存活用地域計画策定事業（国補助） 

･伊賀市歴史的風致維持向上計画進捗管理事業 

･日本遺産魅力発信事業 

･旧上野市庁舎保存活用計画策定関係 

（委員からの意見等については以下のとおり） 

委 員：日本遺産の掛田城跡の看板設置箇所は民地か？構成文化財について、大山田の永井 

氏城や中出山城もよろしくお願いします。 

事務局：民地で所有者の同意を得ています。永井氏城については、日本遺産のストーリーに 

基づく構成文化財に上がっていないものですので、ご理解をいただきたい。 

委 員：地域計画のアンケート結果について、課題などがあれば教えてほしい。 

事務局：全体的な概観ですが、文化財の継承などの関心度合いが高く、そのことをどのよう 

に反映して盛り込むのか、市の施策とどうかみ合わせていくのかが今後の課題で 

す。 



事務局：地域計画案は細かいので、帰られてから熟読願います。 

 

（２）埋蔵文化財保護関係事業について 

 本調査 1件、試掘調査 2件、立会調査 13件について報告 

（委員からの意見等特になし） 

委 員：斎苑の工事内容について教えてほしい。 

事務局：昭和５０年代に建てた炉の耐用年数がきている。現在の炉の隣に新設しながら、今 

も稼働している。新設が完了したら、今の建物を取り壊していきます。 

 

（３）指定文化財の現状変更等について 

 ①国指定文化財   

有形文化財（1件）、史跡（5件）、 

   特別天然記念物オオサンショウウオ（16件） 

  ②県指定文化財 

   有形文化財（3件）、史跡及び名勝（1件）    

  ③市指定文化財 

   有形文化財（3件）、天然記念物（1件） 

  文化交流課関係 

委 員：上野高校の門の工事内容について 

事務局：基礎固めをして、再度積み直し、直近の形に戻す。本体も可能な限り見た目に影響 

が出ないような形で施工していく。県教委が直接関わり、三重大学の花里先生の監 

修で工事を進めていく予定。 

委 員：白鳳公園レストハウスは坂倉建築か？ 

事務局：旧上野市庁舎・上野西小学校体育館と同じ坂倉建築で２０世紀遺産になっています 

ので価値は認められています。コア抜きして耐震の有無を調べています。 

委 員：保存していくための耐震補強ですね。どこの所有ですか？ 

事務局：市の所有です。 

委 員：将来の指定・登録候補としてはいかがででょうか？ 

 

（４）調査について 

有形文化財（33件）、民俗文化財（15件）、史跡（15件）、天然記念物（18件） 

・常住寺閻魔堂（長田） 屋根瓦清掃 

・西出古墳（森寺） 測量調査協力 

（委員からの意見等については以下のとおり） 

委 員：蓑虫庵について 

事務局：県からは外観だけでなく中をしっかり見るよう言われている。天井の中を開けて調 



査した。中には網代の天井があり、土が全面的に敷かれている。天井の一部を開け 

る仕様になっていたが報告書には記載がなかった。全面的な屋根の葺き替えが必 

要であるが、躯体まで取り替える必要はない状況と聞いている。 

委 員 図面はあるか？ 

事務局：平面図のみで詳細図はない。 

委 員：図面はあるかもしれないので確認する。 

事務局：菅原先生にご指導いただいていて、図面化しておく必要があると聞いている。 

委 員：獅子踊は予定通り当屋を回っていますか？今年実施されたのは獅子踊のみです 

か？ 

事務局：市で把握しているのは敢国神社の獅子舞と獅子踊のみです。獅子踊は予定通り車で 

８地区回っています。 

委 員：実施する行事の情報は提供いただきたい。祇園祭など疫病退散はこういう時期のも 

のとしては貴重なことなので。 

委 員：西出古墳は、円墳２つか前方後円墳かどうかの結論は出ていないが、地元が見つけ 

て草刈りをしてくれていることなど熱心なのは良いことであるが、学術的なこと 

は分けて考えたい。 

委 員：猪田神社の裏山ですか？ 

事務局：下郡の猪田神社です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


